

Súd: Okresný súd Banská Bystrica  
Spisová značka: 8P/58/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6123329076  
Dátum vydania rozhodnutia: 09. 06. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Elena Lámerová  
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2023:6123329076.1

## Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica, pracovisko Brezno, v právnej veci starostlivosti o maloleté deti Y., S., nar. XX.XX.XXXX a O., nar. XX.XX.XXXX, bytom ako rodičia, t.č. vykonávajúce výchovné opatrenie v Centre pre deti a rodiny B., v zastúpení kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno, deti otca Q. Q., nar. XX.XX.XXXX, bytom V. V., Y. XXX/XX, t.č. V. V., Z. XX/XX a matky H. Y., nar. XX.XX.XXXX, bytom V. V., Y. XXX/XX, t.č. V. V., Z. XX/XX, o podnete Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým maloleté deti zostanú naďalej v starostlivosti Centra pre deti a rodiny B., takto

### rozhodol:

I. Súd ex officio za čí n a konanie o nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým maloleté deti aj po skončení výchovného opatrenia zostanú v starostlivosti Centra pre deti a rodiny B..

II. N a r i a d ť u j e sa toto neodkladné opatrenie :

Q. deti Y., S., nar. XX.XX.XXXX a O., nar. XX.XX.XXXX aj po skončení výchovného opatrenia nariadeného Okresným súdom Brezno rozsudkom č.k. 9P/75/2022-80 zo dňa 15.11.2022 z o s t a n ú naďalej v starostlivosti Centra pre deti a rodiny B..

III. Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

### odôvodnenie:

1. Dňa 08.06.2023 Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno doručil tunajšiemu súdu podnet na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým maloleté deti naďalej zostanú v starostlivosti Centra pre deti a rodiny B.. Úrad svoj podnet odôvodnil tým, že rozsudkom Okresného súdu Brezno č.k. 9P/75/2022-80 zo dňa 15.11.2022, právoplatným 15.12.2022 bolo uložené opakované výchovné opatrenie za účelom zabezpečenia odbornej pomoci a zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletých detí, a to pobyt v Centre pre deti a rodiny B. najdlhšie na dobu 6 mesiacov od právoplatnosti rozhodnutia. Toto výchovné opatrenie trvá do 15.06.2023.

V priebehu výchovného opatrenia Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno vykonával opatrenia v rodine maloletých detí, pričom zistil, že rodičom sa nepodarilo upraviť rodinné a sociálne pomery tak, aby zodpovedali potrebám maloletých detí. Rodičia naďalej obývajú 3-izbový dom na adrese V. V., Z. XX/XX, k dispozícii majú jednu izbu. Bývanie rodiny je nestabilné, nakoľko rodičia nemajú s majiteľom domu uzatvorenú písomnú nájomnú zmluvu, bývajú len na základe ústnej dohody. Majiteľ nehnuteľnosti odmietol dať rodičom nájomnú zmluvu, neželá si, aby maloleté deti u neho bývali.

Obidvaja rodičia maloletých detí sú naďalej nezamestnaní, neevidovaní ako uchádzači o zamestnanie, ani jeden z nich nepoberá žiadne štátne sociálne dávky a príspevky, otec poberá invalidný dôchodok a denne si brigádnicke privyrobit cca 30,- až 40,- Eur.

Centrum pre deti a rodiny B. maloletým deťom zabezpečuje komplexnú starostlivosť, maloleté deti sú umiestnené v samostatne usporiadanej skupine na adrese O., byt E. S.. V období Vianoc maloleté deti

absolvovali krátkodobý pobyt v domácnosti rodičov, po návrate sa vyjadrili, že si na centrum zvykli a natrvalo sa domov vrátiť nechcú.

Ani opakované výchovné opatrenie nespĺnilo svoj účel. Nie je v záujme maloletých detí návrat do domácnosti rodičov, nakoľko títo nemajú vytvorené podmienky pre zabezpečovanie osobnej starostlivosti o maloleté deti a napĺňanie potrieb pre ich zdravý a všestranný vývin.

Úrad ďalej uvádza, že podá aj návrh vo veci samej na nariadenie ústavnej starostlivosti maloletým deťom.

2. Z opatrovníckeho spisu maloletých detí súd zistil, že sú narodené mimo manželstva, zo vzťahu ich matky H. Y., nar. XX.XX.XXXX s Q. Q., nar. XX.XX.XXXX. Na základe podnetu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno, ktorý zistil ohrozenie maloletých detí v starostlivosti rodičov Okresný súd Brezno uznesením č.k. 8P/107/2021-78 zo dňa 27.01.2022 uložil výchovné opatrenie, ktorým maloleté deti odňal z osobnej starostlivosti rodičov a nariadil im pobyt v zariadení Detské centrum W., Y. na obdobie 6 mesiacov.

Okresný súd Brezno uznesením č.k. 1P/59/2022-16 zo dňa 24.06.2022 zaviazal Detské centrum W., Y. odovzdať maloleté deti do starostlivosti D. pre deti a rodiny B., nakoľko nebolo možné aby maloleté deti ostali v detskom centre počas letných prázdnin a tiež ich nebolo možné odovzdať do starostlivosti rodičov, nakoľko tí si neupravili svoje rodinné a sociálne pomery.

Okresný súd Brezno rozsudkom č.k. 9P/75/2022-80 zo dňa 15.11.2022 opakovane uložil výchovné opatrenie maloletým deťom a to pobyt v zariadení Centrum pre deti a rodiny B. najdlhšie na 6 mesiacov od právoplatnosti rozhodnutia. Toto rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť 15.12.2022.

3. Z uvedeného vyplýva, že na základe posledného rozhodnutia Okresného súdu Brezno maloleté deti vykonávajú výchovné opatrenie v Centre pre deti a rodiny B. najdlhšie na 6 mesiacov, t.j. do 15.06.2023. Nakoľko rodičia maloletých detí si neupravili svoje rodinné a sociálne pomery, nedokážu maloletým deťom zabezpečiť adekvátnu starostlivosť, je potrebné, aby maloletým deťom bol predĺžený pobyt v zariadení, v ktorom sa doteraz nachádzajú, t.j. v Centre pre deti a rodiny B..

4. Podľa § 37 ods. 8 Zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine (ďalej len Zákon o rodine) súd hodnotí účinnosť výchovného opatrenia priebežne tak, aby pred uplynutím obdobia, ktoré uviedol v rozhodnutí o jeho uložení zhodnotil splnenie účelu výchovného opatrenia. Súd zruší výchovné opatrenie ak splnilo svoj účel. Ak je to v záujme maloletého dieťaťa môže súd rozhodnúť o opakovanom uložení výchovného opatrenia alebo o uložení iného vhodného výchovného opatrenia podľa odseku 3 alebo o nariadení ústavnej starostlivosti podľa § 54 môže dočasne upraviť pomery maloletého do právoplatnosti rozhodnutia.

5. Vzhľadom na zistené skutočnosti, že maloleté deti by po 15.06.2023 zostali bez akejkoľvek starostlivosti, súd na podnet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno ex offo začal konanie o nariadenie neodkladného opatrenia a aj nariadil neodkladné opatrenie, ktorým uložil Centru pre deti a rodiny B. naďalej zabezpečovať starostlivosť o obidve maloleté deti.

6. Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné dňom 16.06.2023.

7. O náhrade trov konania súd rozhodol v súlade s ustanovením § 52 CMP, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne na Krajský súd v Žiline prostredníctvom Okresného súdu Banská Bystrica, pracovisko Brezno a to v 3 vyhotoveniach.

Podľa § 363 CSP, v odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Uznesenie je vykonateľné len čo bolo vyhotovené. Na výkon neodkladného opatrenia je miestne príslušný súd, ktorý neodkladné opatrenie nariadil; ak neodkladné opatrenie nariadil odvolací súd je

miestne príslušný súd prvej inštancie. Ak povinnosť uložená týmto rozhodnutím nebude dobrovoľne splnená, súd môže povinnému uložiť pokutu do 1 000,-Eur, zastaviť výplatu rodičovského príspevku povinnému a prídavku na dieťa a príplatku k prídavku na dieťa povinnému alebo odňať maloletého tomu u koho podľa rozhodnutia nemá byť a odovzdať ho domu komu bolo maloleté dieťa podľa rozhodnutia zverené, a to aj bez návrhu (§ 367 ods. 3, § 376 ods. 3, § 383 ods. 1, § 386 ods. 1 CMP)